Урок чтения в 3 классе

А.С. Пушкин. Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной Царевне Лебеди.
Цели:

1.  Продолжить знакомство с произведениями А.С. Пушкина. 

2. Формировать у обучающихся умения читать сказку целыми словами, давать характеристику героям по плану, составлять картинный план, отличать жанр сказки от других жанров.

3. Развивать память, внимание, воображение, связную самостоятельную речь. Обогащать словарный запас учащихся.

4. Воспитывать чувство доброты, внимания к окружающим.

Ход урока

1. Организационный момент

2. Артикуляционная минутка

3. Пятиминутное самостоятельное чтение сказки

Беседа после чтения по содержанию сказки (экспресс-опрос):

· В кого превратила Лебедь Гвидона в первый раз? Во второй?
· Что рассказали корабельщики Салтану?
· Какое желание возникло у царя после рассказа корабельщиков?
· Что заставило повариху рассказать о чудесной белочке?
· Как отнесся к этому рассказу превращенный в комара Гвидон?
· Почему Гвидону захотелось завести чудесную белку?
· Что увидели корабельщики на острове, когда посетили его во второй раз? 
· Как вела себя ткачиха? В чем ее реакция на желание царя на​вестить чудный остров, похожа на реакцию поварихи?
· Как Гвидон наказал злую ткачиху?
· В кого превратила Лебедь Гвидона в третий раз?

· Ожидал ли князь, что Лебедь - это Царевна?

· Обрадовался ли он, когда увидел ее?

· Что вас поразило в облике Царевны?

4.Сообщение темы урока (2 слайд)

– Ребята, назовите автора сказки (3 слайд)

5. Постановка целей урока (4 слайд)

– Ребята, сегодня на уроке мы продолжим знакомство с произведениями А.С. Пушкина, будем учиться читать сказку выразительно целыми словами, анализировать поступки героев, находить отрывки в тексте к картинкам и составлять план.

6. Проверка домашнего задания (5 слайд)

– Кто составил план прочитанного отрывка?

– На сколько частей вы разделили прочитанную часть? Ответы детей:

1. Гости у Гвидона.

2. Третья встреча с отцом. 

3. Женитьба Гвидона. 

4. Встреча гостей. 

5. В гостях у Салтана. 

6. Счастливая встреча.

– Какое чудо вам запомнилось больше? Почему?

7. Словарная работа(6 слайд) Детям предлагается объяснить незнакомые слова с помощью картинок, знакомых слов.

8. Объяснение нового материала

– Предлагаю вам дать характеристику героям сказки: Гвидону, Салтану, Ца​ревне Лебеди.

– Давайте охарактеризуем каждого героя по плану. (Работа проводится устно. Дети приходят к тому, что Царь Салтан бывал разным: добрым, доверчивым, любящим жену и сына, но бывал и гневным, несправедливым) (7 слайд)

– Назовите добрых и злых героев сказки (8слайд)

9. Физкультурная пауза

Гимнастика для глаз

Сидел со мной рядом за партой сосед. 

Закрыл я глаза - и соседа уж нет! 

Теперь головою крути, не крути, 

А в классе у нас никого не найти! 

Хотим, чтоб скорее учитель сказал: 

«Давайте, ребята, откроем глаза!»

Музыкальная пауза (Дети танцуют вместе с учителем под музыку танец «Буги-Вуги»)

10. Составление плана сказки по картинкам.

– Будем читать сказку по частям. Прочитайте отрывок к картинке. (Дети читают отрывки к картинкам, предложенным на слайде) (9слайд) 

– Расположите картинки по порядку. У нас получился картинный план. 

11. Закрепление изученного
– Сегодня мы дали характеристики героям сказки, узнали, что герои сказки бывают разными: добрыми, доверчивыми, гневными, несправедливыми и т.д.

– Давайте прочитаем последний отрывок по ролям. 

– Кто будет читать за автора? За Гвидона? За Салтана?

– Читайте, соблюдая интонацию и характеристику героя.

12. Домашнее задание: Выучить последний отрывок наизусть. Нарисовать Царевну Лебедь (19 слайд)
13.Итог урока(20  слайд)

– Чему нас учат сказки А.С. Пушкина?
– Понравилась ли вам сказка о царе Салтане?
– Что особенно вам запомнилось?
– Как вы думаете, чем эта сказка интересна современному читателю?
– Чем был интересен урок, что нового открыли для себя?

– Ребята, сегодня вы хорошо поработали на уроке, старались читать выразительно целыми словами. Но особенно активно потрудились ... (выставление оценок за урок)
– Всем спасибо за урок! (21 слайд)

PAGE  
4

